如图1，抛物线
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与x轴交于A、B两点，与y轴交于点C，[image: image2.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




联结BC、AC．

（1） 求AB和OC的长；
（2） 点E从点A出发，沿x轴向点B运[image: image3.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




动（点[image: image4.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




E与[image: image5.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




点A、B不重合），过点E作BC的平行线交AC于点D．设AE的长为m，△ADE的面积为s，求s关于m的函数关系式，并写出自变量m的取值范围[image: image6.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




；
（3）在（2）的条件下，联结CE，求△CDE[image: image7.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




面积的最大值；此时，求出以点E为圆心，与BC相切的圆的面积（结果保留π）．
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图1

思路点拨
1．△ADE与△AC[image: image9.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




B相似，面积比等于对应边的比的平方．
2．△CDE与△ADE是同高三角形，面积比等于对应底边的比．
满分解答
（[image: image10.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




1）由
[image: image11.wmf]2
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，得A(－3,0)、B(6,0)、C(0,－9)．
所以AB＝9，OC＝9．
（2）如图2，因为DE//CB，所以△ADE∽△ACB．
所以
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而
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，AE＝m，
所以[image: image14.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)
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． 
m的取值范围是0＜m＜9．
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图2                [image: image18.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




                  图3
（3）如图2，因为DE//CB，所以
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因为△C[image: image20.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




DE与△ADE是同高三角形，所以
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所以
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当
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时，△CDE的面积最大，最大值为
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此时E是AB的中点，[image: image25.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)
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如图3，作EH⊥CB，垂足为H．[image: image27.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)





在Rt△BOC中，OB＝6，OC＝9，所以
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在Rt△BEH中，
[image: image29.wmf]93132713
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当⊙E与BC相切时，
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．所以
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考点伸展
在本题中，△CDE与△BEC能否相似？
如图2，虽然∠CED＝∠BCE，但是∠B＞∠BCA≥∠ECD，所以△CDE[image: image32.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




与△BEC不能相似．
